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A drágaság okai.
Nincsen talán ország a kontinen­

sen, hol nagyobb volna a drágaság, 
mint épen Magyarországon. Az ár­
emelkedések tíz év óta következetesen 
izgalomban tartják az ország közép- 
és alsóbbrangu néprétegét. Annyi bizo­
nyos, hogy az elmúlt évtized alatt a 
háztartási cikkek árai megkétszere­
ződtek. Adrágaságot mindenki érzi, de 
azért a legjobban sújtja a munkást, a 
kisiparost, kiskereskedőt és a rosszul 
fizetett tisztviselői kart, mert ők azok, 
akik máról holnapra élnek. Ha az 
élelmi cikkek egységmértéke csak egy 
fillérrel emelkedik is, ez mar a kis 
ember költség vetéseben jelentékeny 
összeget képvisel. S ha be akarja ma­
gát érni, vagy le kell szorítani igé­
nyéit s be kell érnie a megszokottnál 
silányabb eleimi. ruházkodási és lakás­
beli szükséglétté!, vagy pedig foko­
zottabb munkásságot kell kifejtenie. S 
mert az ember csak a rendkívüli kö­
rülmények nyomasztó hatása alatt ké­
pes a jót elhagyni s a még szőkébb 
ellátáshoz hozzászokni, megmarad a 
második töltetei : többet dolgozunk, 
hogy az igényeket kielégíthessük. Ez 
pedig károsabb a fizikumra, mint a 
silányabb étrend, az egyszerűbb lakas 
avagy ruházat.

Ez az abnormis helyzet annyival 
kellemetlenebb, mert bar az árkülön­
bözetek kiegyenlítésére rendelkezé­
sünkre áll a vasút, hajózás, táviró és 
távbeszelő, a viszonyok változásával 
és javulásával az árak még sem száll­
nak lejebb.

Igen sokan vannak, akik abban 
a véleményben vannak, hogy eme 
drágaságot az aranytermelés emelke 
dése, a nemrég lezajlott háborúk által 
előidézett gazdasági és politikai kom­
plikációk, a munkások szervezkedése, 
a kartellek es gazdasági szervezkede- 
sek, a nálunk meg mindig fenalló ha­
táridő üzlet, a gyakori vaggonhiány 
és sok ehhez tartozó körülmények 
idézik elő.

Azonban ezek az okok csak lát­
szólagosak, amelyeknek valódisága nem 
mindig bizonyítható be közvetlen ha­
tásaikban. A sokak által oly gyakran 
emlegetett nagy termény- es állatkivi 
tel Utal előidézett konkurrencia sem

közvetlen oka a drágaságnak, mert 
kivitelünk nem megy túl azon a ha­
táron, melyet a belső fogyasztás érdé 
kei megengednek.

Az altalános drágulás okait azon­
ban másutt kell keresni. Élelmiszer­
iparunkban az a hiba, hogy amikor a 
nyers termény ára csak némileg is 
emelkedik, ezt a csekély áremelkedést 
hatványozott mértékben fordítja a maga 
javára. Ahusarak emelkedésévelnem jár 
együtt a hús minőségének javulása, 
avagy a sütemények drágulásával nem 
lett nagyobb a zsemlye. A közvetítő 
kereskedelem olyan mértékben szök­
kend fel az árakat, hogy majdnem 

í uzsora kamattal dolgozik minden vevő 
I ellen, aki a napi szükségletét közve­

títő kereskedelem igény bevetőiével 
szerzi be.

Ha tehat a drágaságot akarjuk 
i korlátozni, akkor első sorban ezen a 

téren kell mozogni.
Hogy pedig az erre irányuló «&kció 

eredményes legyen, oda kell törekedni, 
| hogy a termelő közelebb legyen hozva 

küzvedlöliöc, hogy ciar”oc Aq SZOTOS 

kapcsolat létesüljön kölcsönös erdekeik 
kiegyenlítésére. Ezt pedig első sorban 

i az értekesitesi és fogyasztási társulatok 
által lehet elérni, amelyeket azonban 
meg kell tisztítani az ötletszerűen ala­
pított szövetkezetek ama karos kinö­
véséitől, melyek a kereskedelem be­
csületes versenyét megakadályozzák.

Azt a mozgalmat, mely a drága 
ság korlátozására oly nagy erővel 

i megindult, ebbe a természetes mederbe 
I kell terelni. Most még arra kell várni, 

hogy a termelők és közvetítők köl­
csönös belátással valósítsák meg a 
reformot, abban az esetben azonban, 

i ha ez nem vezetne célhoz, a törvény- 
1 hozásnak rá kell szánnia magát, hogy 

a különböző ^rdekrétegek harcát ki­
egyenlítse s ez által a köznek a javát 
előmozdítsa — Erre annál nagyobb 
szükség van. mert a mostani viszonyok 
között az egyes társadalmi osztályok 
Könnyen az anyagi romlás örvényébe 
kerülnek, azt pedig mindenképen meg 
kell akadályozni.

Lukács László targyalasai. Lukács 
László (leszignált miniszterelnök a kará­
csonyi ünnepnek mind a két napján be­
ható tárgyalásokat folytatott a válságból 
való kibontakozás és az uj kabinet meg 

alakitása érdekében. Szombaton Justh 
Gyulával, a függetlenségi és negyven­
nyolcas párt elnökével tárgyalt hossza­
sabban és ugyanezen a napon Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnökkel is hosszabb 
megbeszélést folytatott. A deszignált mi­
niszterelnök délelőtt fél tizenegy órakor 
kereste fel lakásán Kossuth Ferencet s 
másfél óra hosszat tanácskozott vele. Dél­
után ismét Justh Gyulával, majd Holló 
Lajossal és Batthyány Tivadar gróffal, 
azután pedig Nagy Ferenc dr.-ral, az al- 
kotmánypárt aleluökével folyatatott meg­
beszélést.

Lukács László azonban eredményre, 
úgy látszik, mindezideig nem jutott. Kü­
lönösen nem Kossuth Ferenccel, aki par­
lamenti értelemben véve Lukács Lászlót 
támogatni természetesen nem hajlandó. 
Kossuth azonban szívesen látná, ha Lu­
kács kísérlete révén végül lemondása 
elfogadtatnék, s ő megszabadulna a mi­
niszterségtől.

Mindenesetre bizonyos, hogy Lukács 
László befejezetlen munkával fog vissza­
térni Bécsbe, ahol ő felségének jelentést 
tesz s esetleg a siker érdekében újabb 
felhatalmazásokat kér a királytól. A de­
signéit miniszterelnök tegnap folytatta 
tanácskozásait és ma Bécsbe utazik. A 
kihallgatás ideje jelenleg még nincs meg­
állapítva.

Az uj kihágási eljárás. 
A belügyminiszter körrendeleté.

A rendőri bíráskodásnak uj korsza­
kát jelzi a belügyminiszter egy körrende­
leté, mely a kihágási eljárást arra a szín­
vonalra van hivatva emelni, mint aminő 
aránylag a bűnvádi perrendtartás életbe­
lépte óta a rendes büntető birói eljá­
rás van.

A szabályok is úgyszólván ugyan­
azok, természetesen az egyszerűbb kihá­
gások természetéhez mért csekélyebb vál- 

I toztatásokkal. Az előzetes nyomozás nem 
kötelező, de elrendelhető. Vizsgálat, vád­
irat, mint az egyszerű kihágásoknál fe- 

I lesleges, nincsen, hanem az eljárás a kir. 
járásbíróságok büntető osztályainál ér­
vényben levő egyszerűbb eljárással azo­
nos, t. i. a feljelentést azonnal követi a 
tárgyalás kitűzése.

Eltérést állapit azonban meg a rende­
let 4. § a az illeték esség szempontjából, 
mely a Bp. 16. § ától eltérően annak a 
helynek az illetékességét állapítja meg, 
ahol a kihágás befejezést nyert, holott a 
Bp. említett szakasza e tekintetben úgy 
intézkedik, hogy annak a helynek a bí­
rósága az illetékes, ahol a cselekmény

A közönségre figyelemmel leven, a tüzelőanyagok árat tetemesen 
leszállítottuk. — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
IJLozma Testvérek, épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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elkövettetett, habár az eredmény máshol 
következett is be.

Fontos újítás, hogy a tiszti ügyész­
nek, mint vádlónak, beavatkozása lesz 
ezután a kihágási eljárásba. Csak nagy 
hasznára lehet az ügynek, ha mindjárt az 
első fokon belenézhet az elbírálásba egy 
képzett jogász s a közérdekű® csak hasz­
nát láthatja ennek, meri most a legtöbb 
kihágás olyan, hogy hiányzik a sértett 
természeti személy, hanemJ,jssak a köz­
érdek van megsértve, ilyenkor most nincs 
olyan szereplő, ki az első fokú biró téves 
felmentő Ítéletét felebbezhetné s az igaz­
ságot a másodfokú eljárással helyreállít 
tathatná. Régi, igen nagy fogyatkozást 
pótol e rendelkezés, csak vármegyékben 
a keresztülvitele lesz nehéz, mert ott a 
főszolgabírói székhelyeken ritkán van 
tiszti ügyész.

A Bp. által nem ismert uj fogalom 
a rendeletben a szakképviselő, mint sér­
tett. Indokolja ezt a kihágások rendkívül 
változatos volta. A büntettek és a vétsé­
gek túlnyomó része egy törvényben, a 
büntetőtörvény könyvben vannak össze­
gyűjtve, ellenben a kihágásoknak csak a 
szokottabb közrendészeti nemeit állapítja 
meg a törvény könyv, de ezen kívül még 
vagy 40 törvényben és még sokkal több 
miniszteri rendeletben elszórtan vannak 
felsorolva a legkülönbözőbb kihágások, 
nem is szintén rendkívüli sok heijható- 
sági szabályrendeletben meghatározott ki­
hágásokat. Már most vannak olyan terü­
letek, bizottságok, melyek közgazdasági, 
közforgalmi vagy egyéb különleges köz­
érdeket képviselnek, csak helyes lehet, 
hogy az ezek körébe vágó kihágásoknál 
azok képviselőit, mint szakképviselőket 
sértettként fogadja el a rendelet. Ezeket 
érti a rendelet szakképviselők alatt. Ilyen 
lehet pl. a népiskolai igazgató a tankö­
telesek tekintetében, a m. kir. erdész és 
erdei kihágásokat illetően stb. Hogy k.k ’ 
lehetnek szakképviselők, azt a miniszter | 
koronkint külön rendelettel fogja meg- i 
állapítani. Ez az intézkedés a Bp. bán is 
megállná a helyét.

Fontos és igen mélyreható újítás, 
hogy a tárgyalás folyamán jegyzőkönyvbe 
foglalt vallomást, vagy nyilatkozatot, az • 
azt tevő előtt fel kell olvasni s aláíratni. | 
Felesleges azt hangoztatni, hogy az igaz­
ság és megbízhatóság tekintetéber, mily 
nagy megnyugvást kelt ez. A büntető-

! bíróságoknál az nincs meg, mert nem írja [ 
I elő a Bp. Polgári ügyekben, az első fc * 

kon alá kell Írni a jegyzőkönyvet, vagy | 
a tanúnak a vallomást, ped'g itt csak 
vagyonjogi érdekről lehet szó, Mennyivel I 
fontosabb érdekek fűződnek egy büntető 
tárgyalási jegyzőkönyvhöz, ahol igen gyak 
ran az emberi szabadságról van szó s 
emellett még külön, többnyire magánjogi 
érdekről is Az uj rendeletnek ez a 60. 
§ a nagy lépéssel tűzte előre a haladás 
zászlóját. Csak egy az igen nagy baj ; 
rendkívül meghosszabbítja a tárgyalás 
idejét. A mai kihágást* biró egy könnyebb 
kihágási ügyet képes letárgyalni annyi 
idő alatt, mig három nehéz kezű földmi 
vés ember a nevét odarajzolja. Nagyon , 
helyes intézkedés, csakhogy akkor két 
szerannyi kihágási biró kell.

Egyébként remélhetőleg viszont apasz­
tani fogja a kihágási tárgyalások számát 
a büntető parancs, mely csak pénzbünte­
téssel büntetendő kihágások esetén bo 
csátható ki és csak akkor, ha a büntetés 
a 30 koronát meg nem haladja. Nagyon 
körülményes szabályokat ir elő a rendelet 
a büntető parancsra. Kívánatos volna, 
hogy ez beváljék, csak úgy r.e járjunk 
vele, mint a sommás polgári ügyekben a 
fizetési meghagyásokkal mely intézmény 
csak szűk körben vált be. A magyar em­
bernek természetében fekszik, hogy ha 
már büntetést kell fizetnie, akkor legalább 
kipereli magát.

Sok igen részletes és üdvö* újítást 
tartalmaz még e rendelet 236. § on ke­
resztül, csak az a kérdés, hogy mikor lép 
életbe, mert maga a rendelet kimondja, 
hogy csak akkor lép életbe, ha a minisz­
térium a közigazgatás egyszerűsítéséről 
szóló 1901. XX. t c 13—22. §§ ait is 
életbe lépteti. Addig marad a mostani 
régi eljárás

nap; hírek
Mit társva! a város?

A decemberi th kÖ7(jyfiló« tárgysorozata

A város törvényhatósági bizottsága 
az 1909 évi december hó 31-ik napján, 
pénteken d. e. 9 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó rendes havi

közgyűlésen az alábbi tárgysorozatban 
felvett fontosabb ügyeket fogja tárgyalni.

Ezen közgy űlésre tűzetett ki a lóál - 
litási bizottságok újra alakítása, a köz­
igazgatási bizottság 5 tagjának és a szá­
mon kérőszék 2 tagjának megválasztása, 
továbbá e th. igazoló választmány újra 
alakítása. A közigazgatási bizottság tag 
jainak választása szavazó lapokkal történik.

TÁRGYSOROZAT:
Polgármesteri jelentés a közigazga­

tás f. évi november havi állapotáról
A város közönsége részére az 1909. 

évre utalványozott 36.000 korona állam­
segély fel használása iránt belügyminisz­
teri rendelet és a városi tanács javaslata.

Az első kecskeméti gyufagyár résav. 
társaság kérvénye gyártmányain a város 
címerének használhatása iránt

Az Osztrák Magyar Banktól felvett 
lombard kölcsön lejárata tárgyában hiva­
talos jelentés.

Az árvaszéki tökepénzek elhelyezé­
sére szolgaió pénzintézetnek kijelölése tár 
gyában tanácsi jelentés. [

A városi tőkepénzek elhelyezésére 
szolgáló pénzintézetnek ég a különféle be- 
feKtetésekre felvett 420,090 kor. kölcsön­
ből elhelyezve lévő 64.066 kor. 77 fillér 
elhelyezésére szolgáló pénzintézetnek ki­
jelölése tárgyában tanácsi jelentés.

Dobos István lovasrendörbiztosnak 
és az összes lovasrendőröknek lótápsegély 
iránt, kérelmük tárgyában tanácsi jelentés.

Spieler László hely pénzintéző nyug- 1
díjazás t tárgyában tanácsi jelentés.

Lovas Ármin hely pénzellenőr nyug­
díjazása tárgyában tanácsi jelentés. 1

Az elhagyott gyermekek segélyalap­
járól készített 1908 évi számadási zárlat [
beterjesztése tárgyában tanácsi jelentés.

Az 1909 — 10 ik évi téli idényre le­
vágható erdörészietek eladására megtar- <
tott árverések eredményéről a városi ta- ’
r.ács jelentése.

A haleszi iskola mellett eladott föld- 1 
részletek adásvételi iratait a főjegyzői hi­
vatal beterjeszti.

A felsőpusztaszeri földrészletek el­
adására megtartott árverés eredményéről • 
tett jelentést a városi tanács beterjeszti.

A bugacmonostori közlegelőböl el- * 
adásra kijelölt 34 részletre megtartott ár 
verés eredményéről jelentés.

T A R O A.

Szabó Antal képkiállitása. i
Úgy látszik Kecskemét városa csak­

ugyan művészi központnak indul, mert a 
mi az utóbbi idők kiállításainak „számát* 
illeti, nem lehet panaszra okunk Kár, • 
hogy Szabó Antal már csak letarolt me- 
zőkre talál s félek, hogy az anyagi siker 1 
nem olyan lesz, mint amilyent — ha nem 
is nagyszabású, de mindig komoly mun­
kásságával — érdemelne.

Részletes ismertetést ezúttal a kiállí­
tásról nem irhatok, mert akadályozó kö 
rülményeim miatt az általános benyomás­
nál tovább nem juthattam

Mint két év előtt, úgy most is nem 
a nagyobb képek, hanem apróbb tanul­
mányai között keresendők kiállításának 
erősségei. Ezek a frissen megfestett dol­
gok a természetből közvetlenül merített 
impressziók.

Nagy vászonnal kissé nehezebben , 
birkózik meg. Az a benyomásom, hogy 
ezeket otthon (hasból) fejezte be, mert 
sem technikában, sem megfigyelésben nem 
oly üdék, mint apróbb képei.

Két év előtti kiállításával össze- ; 

hasonlítva, mintha fáradtabb volna. Pedig 
határozottan látszik, hogy azóta is igye­
kezett tovább képezni magát, ámde nem 
hatol mindig a lényegig, sokszor csak a 
felszínen mozog s inkább újabb festési 
fogásokkal, mint megfigyelesbeii finom­
sággal gyarapítja ismereteit.

Az okot abban vélem föltalálni, hogy 
Szabó Antal nem mindig azért fest, hogy 
a tárgy kapta volna meg, hanem sokszor 
azzal a gondolattal ül vászonhoz, hogy 
fessen képet, amit eladhasson. Ilyenkor 
aztán nem a saját meggyőződését tolmá­
csolja. hanem ott lese kedik mögötte az a 
gondolat, vájjon fog-e a képe másnak 
tetszeni? — Két ellentétes erő működik 
tehát: a művészet és a kényéi kereset.

Saját magamon is tapasztalom, — 
noha nem vagyok hivatásos festő — hogy 
az ember akár eladásra való képeket fes­
sen, akár nebulókból igyekezzék elfogad­
ható rajzolókat faragni, művészetéből bi 
zony mindig lekopik valami Ha aztán 
vasakarattal nem küzd ellene, idővel el­
marad, sőt visszaesik, sablonossá, művé- 
szietlenné válik és fest száraz, lélek nél 
küli képeket.

Sukkal értékesebbnek tartom Szabó 
Antalt, semhogy e szomorú jövőtől ne 
félteném 6 most* hogy a stagnálásnak egy 
parányi gyökerét látom nála, nem mulaszt­

hatom el felhívni figyelmét. Gyomlálja ki 
idejében, ültesse helyére a továbbhaladás 
csiráit. Tanuljon tovább is törhetlen erély- 
Ivei, hogy biztosítsa magának a jövőt.

A művészet folyton halad a tökéletes- 
bülés felé anélkül, hogy ezt valaha el­
érné. Ha valamely irányban eléri a tökélyt, 
ezzel megszűnik továbbra is művészi 
lenni, uj utakra, uj terekre var. szüksége 
tehát. Alig van korszaka a művészet- 
történetnek, hol ezt jobban szemlelhetnők, 
mint napjainkban, midőn a művészet for­
rong, kutat, keres, taposván előbb még 
járatlan utakat, melyen sok a tövis, köny- 
nyu az eltévedés A magyar művészetben 
Munkácsy. Benczúr, Székely Bertalan, 
Lotz és Zichy Mihály pontot tettek egy 
fejezet után. Őket esik utánozni, vagy 
legfeljebb megközelíteni lehet, de nem 
tudom elképzelni, hogy művészetüket si­
kerrel tovább folytatni lehetne.

így született a modern irány szük­
ségképpen, mert a magyar művészetnek 
uj utakat kellett keresnie. Midőn a forma 
és a szin elérte a tökélyt, a festészetben 
a szabad levegő uralma kezdődött, azé a 
levegőé, melyen át a tárgy képe szemünk­
höz jut s mely a közvetlen közelről lát­
ható színeket alaposan megváltoztatja. 
Ez a levegő a mai festészet kutatásának 
tárgya s mint a hajdan népeinek, úgy a

Egry P. Fülöp cukorka-escsokoládé különlegessegek gyári raktaraban Kecskemét. Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka. csokoládé és bonbonier külőnlegeasegek 
Egy kiló | rima szalon-cukorka 95 kr. Ncgyedkil szavatolt tiszta csokoade 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
|Kf Teasütemeny-különlegessegek állandóan frissen kaphatok m
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A műkerti vendéglő bérbeadására 
megtartott árverés eredményéről tanácsi 
jelentés,

A kecskeméti Kaszinó Egyesület kér­
vénye az általa felkért Rákóczi úti ház 
telek megvétele tárgyában.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
kérvénye az általa felkért Rákócziúti 
háztelek eladása iránt. |

Dr. Nagy János árvaszéki ülnök ré- I 
szére 3 havi szabadságidő engedélyezése 
iránt a városi tanács javaslata,

Majláth Gyula javadalmi felügyelő 
részére 3 havi szabadságidő engedélye- • 
zése iránt a városi tanács jelentése.

Kecskemét, december 28. j
— Búcsú az öreg Casinotol. Pócsy | 

György né úrasszonynak lapunk karácsonyi I 
számában megjelent tárcáját bizonyára ! 
mindenki gyönyörűséggel olvasta s külö- ( 
nősen azok, akiknek lelkében régi szép | 
emlékek elevenedtek meg a cikk olvasá- | 
feakor, hálás tisztelettel gondoltak a szer- ! 
zőre. Lapunk mai számában a Casinó 
szilveszteri mulatságát jelezvén, Pócsy 
Györgyné úrasszony neve helyett Pócsy 
Mária név került ki a szedő keze alól, a i 
mit ezennel kötelességszerüen helyre is 
igazítunk.

— Átirat. Liptóvármegye átiratot in­
tézett Kecskemét városához, melyben kéri, 
hogy járuljanak hozzá azon közgyűlési 
határozatukhoz, mellyel Kossuth Ferenc 
és az összkormány üdvözlését elhatározták.

— A Casino uj épülete A Casinó tegnap I 
előtt tartott közgyűlése végleges hatá­
rozatot hozott a Casinó helysége ügyében. 
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
választmány azon javaslatát, hogy a Rá­
kóczi ut és Klapka utca sarkán, a tör 
vényszék és a városi bérpalota között levő 
telekből a Casinó 420 négyszögöl terüle­
tet megvegyen és azon kétemeletes palo­
tát építtessen fel. A közgyűlés egyszers­
mind kérvényt is adott be a városi tanács 
hoz a szükséges teleknek jutányos árban 
való átengedése iránt, amely kérvény már 
h ma délutáni pénzügyi bizottsági ülés 
tárgysorozatában szerepel. Az építkezést ' 
a Casinó már a tavasszal megkezdi.

— Érdekes statisztika Munkatársunk • 
érdekes számokat szerzett meg a kará- • 
csonyi csomagforgalomrul a kecskeméti I 
postahivataltól. E szerint folyó hó 19 tői 

mai festészetnek Istensége a nap, mely- i 
lyel az előző korok művészete csudálatos­
képen alig törődött valamit.

Ebben áll a nemesebb értelemben 
vett secessió, bár e néven rendszerint túl 
zásait szoktuk nevezni s nem éppen hí­
zelgő kritika gyanánt alkalmazzuk.

Minapában valaki a K. U. hasáb­
jain X jelige alatt leszólván a városkép­
vásárlását, a megvett képeket ultraszeces- 
siónak nevezi.

Eszerint Szabó Antal is ul.lraszeces- 
siónista, mert hiszen neki is az a bűne 
(vagy erénye), hogy nem dolgozik a Mün­
chenben vagy másutt megadott recept 
szerint, nem lombikban főzi a természe­
tet, hanem a valóság szemüvegjén át meri 
nézni azt.

Csak tartsa meg továbbra is ezt a 
szokását, fessen meggyőződése s ne má­
sok szájaize szerint, ne fotográfiaszerü 
képeket, hanem átérzett benyomásokat. 
Ne higyjen az u. n. „romlatlan müizlés* 
meséjében, rég tönkretették azt egye6 
képes folyóiratok, olajnyomatok, tetszetős, 
de üres hazugságok, melyek egy ideig 
ugyan cukros Ízűek, de többször látva 
émelygést okoznak. Felette szomorú do­
log, hogy a Szalon legutóbbi kiállításán 
ilyeneket tekintélyes számban láttunk. 
Ezeket művészet gyanánt szankcionálni 

lehet üzleti érdek, de nem kulturmis- 
sió s szerintem a Nemzeti Szalon vándor­
kiállításai a vidék műizléséuek fejlesztő-

26 ig a kecskeméti postahivatalban 2101 
csomagot adtak fel. míg ugyancsak ezen 
időtartam alatt 2717 csomag érkezett 
Kecskemétre. A tavalyi forgalomhoz ké­
pest az idei forgalom tetemesen nagyobb 
volt.

— Megverte es kirabolta haragosát, 
hsakról jelentik Diósi Lajos izsáki lakost 
régi haragosa Vastag István egy szőlő 
karóval fejbe verte s mikor Diósi vértől 
borítva eszméletlenül lerogyott, a veré6 
tetejében még Diósi 34 koronáját is el­
vitte Vastag. A merénylőt feljelentették 
a kecskeméti ügyészségnél.

— Brutális háztulajdonos Lovász 
Pálné VI. tized 218. számú lakos, szülésznő 
panaszolta ma a rendőrségen, hogv tegnap 
este Gömöri Antal IX. tized 342. szám 
alatti lakos udvarában járva, ott egy ha­
rapós kutya megtámadta s a házbeliek 
közbelépése nélkül összemarcangolta volna. | 
Amidőn pedig ő a kutya miatt a házi­
gazdát kérdőre vonta, az mindennek le 
hordta, sőt végül az utcára kidobta. — 
A brutális háztulajdonos ellen az eljárást 
megindították

— Palotás Gábor kerelme Tisztelt 
olvasó helyi közönség és az országos 
nőtlen agglegények tiszteletbeli, pártoló, 
érdeklődő híveim! Jótékonyságra célzó 
ipari, kereskedelmi, gazdasági és társa­
dalmi heti lapom megindítására van sze­
rencsém az érdeklő és tagsági aláírásra 
folyó évi december hó 29. napjának 5—6 
estvi órájára a Béke Imre helyiségéhez I 
tisztelettel meghívni Elnöki megnyitás ! 
után indítványok s megbeszélések alakú- j 
lás történtével, — ennek irányában boldog I 
uj évhangulatával maradtam üdvözlő jó ' 
indulat előre is Kecskemét, 1909. decem- • 
bér 24. Palotás Gábor, agg-agglegény. 1 
— U. i Kérem még az Alföldi Hiradóság 
szerkesztő urát és a Kecskeméti Újság 
átvételét a fenti szerint közölni. Palotás 
Gábor szerző s kiadó.

— Szilveszter az Otthonban. A Kees- ! 
keméti Szegény Iparostanoncokat Segítő j 
és Felruházó Asztaltársaság* ez év utolsó ! 
estéjén k ígérkező, családias ’
összejövetelt tart az Ipartestület és Ipar- ‘ 
egyesület közös tanácskozó termében. Ez 1 
estély társasvacsorával van egybekötve, [ 
ahol egy teríték ára 80 krajcár Az asztal- i 
társaság este 7 órakor egy kis háziünnep- j 
ség keretében osztja ki azokat az uj ruhá- l 
kát, amelyeket tizenkét iparostanonc ré­

sére — bár számos kiváló müvet is lát­
tunk — többet ártanak, mint használnak.

„Ilyen* volt a Nemzeti Szalon kiál­
lítása 8 nem mint X. írja a K. U. bán. 
Abban is téved, hogy minden irány kép­
viselve volt. Avagy hol maradnak a lég 
modernebbek ; Kernstock, Grünwald, [ 
Vaszary, Thorma, Ferenczy Károh, Réthy, ’ 
Ripl, Rónay stb., stb. Ezek — bizonyára 1 
véletlenül — kimaradtak, mert képeik a 
vidéki közönség körében nem kapósak s 
helyettük Kézdi Kovács, Markó, stb. tel 
jesitottek nálunk „kulturmissiot.*

Ha tehát az a kérdés, hogy a mi 
szempontunkból Szabó Antal, vagy a 
Nemzeti Szalon előbbre való, — én in­
kább Szabóra szavazok. Igaz, hogy nem 
versenyezhet a szalonbeli képek javának 
rendkívül magas színvonalával, de még a 
legkevésbé sikerült képével sem tesz kárt 
mások müizlesében. Mindég a becsületes 
munkánál marad s nem a karzatnak játszik.

Azt szokták mondani, hogy kétféle 
ízlés van : veszett és romlott. Maradjon 
inkább az előbbinél. Legyenek kissé bor­
sosak a képei, de természetesek, mintsem 
alaposan kifésült, körzővel és vonalzóval 
kiszeikesztett érzés nélküli dolgok, In­
kább hivatottságáról, mint türelméről te­
gyen bizonyságot. A türelem jó ha van, 
de ez még nem művészet, mert ha az 
volna, a birka lenne a legnagyobb festő­
művész. Dombi Lajos 

szére készíttetett. Az ezen ünnepséget 
követő társasvacsora alkalmával a 12 fiút 
is megvendégeli az asztaltársaság. Vacsora 
után szórakoztató műsor fog következni, 
amelyben közreműködnek az asztaltársa­
ság művésztagjai és a családtagok között 
levő műkedvelő művészek, akik ezeken 
kívül még azt is kilátásba helyezik, hogy 
éjfélkor, mikor tudniillik az 1909 ik ó esz­
tendő észrevétlenül beleolvad az 1910 ik 
uj esztendőbe, kellemes és örvendetes meg­
lepetésben fogják részesíteni a jelenlevő­
ket. Tehát ez egy okkal több arra, hogy 
az asztaltársaság összes tagjai, sőt az 
általa szolgált s szolgálandó nemes ügy 
barátai is teljes számmal vegyenek részt 
e barátságos és kegyeletes Szilveszter 
estén.

— A kecskeméti kereskedők a „Füszer- 
kereskedök Egyesülete* kezdeményezésére 
egvöntetűleg elhatározták, hogy újévi 
ajándékot ez évtől kezdve sem naptár, 
sem más alakban nem fognak kiosztani, 
helyette ajándékozás megváltása címén 
felajánlott és befizetett tekintélyes összeg­
ből felállítják a Felsőkereskedelmi iskolát, 
amelyre a szakminisztériumtól már meg 
is van az engedélyük és igy 1910. szept. 
1 en mindannyiónk büszkeségére, előre 
nem látott anyagi és erkölcsi hasznunkra 
meg is nyílik.

— Olcsó szőlöbirtok. Miként értesü­
lünk. a Kok Sámuelné kisnyiri lakos tu­
lajdonát képező 2 kát. holdnyi szőlő, a 
rajta épült csinos ujházzal egvütt a folyó 
hó 21 én a kecskeméti törvényszéknél meg­
tartott árverés alkalmával 1300 koronáért 
elárvereztetett. Minthogy a szép szőllő- 
birtok sokkal értékesebb, felhívjuk erre 
olvasóink figyelmét azzal, hogv az utó­
ajánlat beadási határideje 1910 január hó 
5 én jár le Bővebb fel világi tá6sal szolgál 
dr. Krémer Miksa ügyvéd Budapest, VI., 
Hegedűs Sándor-utca 15 szám.

— Kecskeméti boriparosok anyag- 
beszeno szövetkezete mint az orsz. közp. 
hitelszövetkezet tagja, szerény igényű 
könyvelő* keres. Ajánlatok fenti címre 
küldendők.

SZÍNHÁZ.
Vasgyaros Ohnet Györgynek 

érzelgős, valószínűtlen, de liatástkeltő je­
lenéseken felépített regényből átvedlett 
drámájában, a Vasgyárosban kezdte meg 
tegnap este Ivánfi Jenő, a budapesti Nem­
zeti Színház kiváló művésze vendégszerep­
lését. A darabot minden évben egyszer 
vendégszeréplövel tűzi ki repertoirra a 
direkció s igy nem a darab, hanem a ven­
dégszereplőnek látása s a játékában való 
gyönyörködés tölti meg a színházat, érdek­
lődő közönséggel Hogy a Vasgyáros teg­
nap este zsúfolt házat vonzott a szín­
házba. egyedül Ivánfi Jenő szereplésének 
tudható be, aki művészi alakításával ki 
is elégítette a közönség ama várakozását, 
mehet felléptéhez fűzött. Mesteri játéka 
mellett Barabás Ella tett napról-napra 
fejlődő értékes talentumáról fényes tanú­
bizonyságot, pompázó színekkel s erős 
drámai érzelmekkel’telt Clairjéval. míg a 
többi szereplők közül Gulyás, Szentes, 
Lippichné, Dinnyési, Sebestyén, Maríházy, 
Ujj Kalmár, és Gellért igyekeztek meg­
felelő milieut formálni a vendégművész s 
ügyes partnernőjének hatásos, óriási tap­
sokat provokáló alakításai köré. A

Nsrllttéx-.
(E rovatoan küllőitekért nem vállal felel’ssget a Szerk.)

Figyelmeztetés
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fele­

ségemnek : Schőtfer Erzsébetnek senki 
ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt ne 
adjon, mert én ő helyette nem tizetek.

Kecskemét, 1909. dec. 24-én.
Nagy Lajos, VII t. 106.
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a hazai szenek között a legjobb, amely úgy tutes, 
\/ H y mint tüzelési célra a legkényesebb igényeket kielégíti, 

’ egyszeri próba bárkit meggyőz jóságáról. t Kapható: 
D. Kovács Sándor iá- és szén-üzletében. III. tized.
Telefon: 174. sz. Pava-utca 109. számú sarokház. Telefon: 174. sz.

K Csak rövid ideig. TM8
Értesítem a t. vasárló közönséget, hogy raktáraim rendezese folytan mindazon 
árúk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő leszállított 

g&F kedvezményes áron lesznek kiárusítva:
. 12 frt 50 kr.

5 frt 50 kr.
. 6 frt 50 kr.

2 frt 80 kr.
. 3 írt — kr.

Étkező készlet 12 személyre, díszes festés es aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, díszes festes és aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással .
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festes es aranyozással 
Teás készlet 6 személyre, finomabb festes es aranyozással
Fekete kávés 6 személyre, díszes finomabb festés és aranyozással 
Kávés vagy teás csészék díszes festes es aranyozással 
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva*. 95 
Pálinkás készlet festve, aranyozva .... 60, 80
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral 
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből.... 
Boros poharak, finom csiszolt üvegből .... 
Vizes poharak finom csiszolt üvegből .... 
Kés, villa egydarab angolacélból, parja ..... 
Korcsmái* üvegek korona hitelesítéssel.......................

3

kr. es 1
kr. és 1

25
20
25

60
30

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.
kr.
kr. 
kr.
kr. 
kr.

Bérbe veszek jó

Cim : Kecskemét,
Csikváry — Postahivatal. 263

írt 
frt 
írt 
frt 
frt

. 15,20, 
3, 4, 5 
5 es 6

22 
10

És még számos tárgyak mesés olcsó árért
Tisztelettel:

Eladó ház,
mely vendéglőnek van berendezve, 
ie úrilakásnak is kiválóan alkalmas 
— betegseg miatt — sllió. Cim a 

kiadóhivatalban. 331
?—*-------------- ------------------------- --------------

Elad ó vendéglő-berendezés.
Klatik-féle vendéglő (I. tized 

235. sz.) összes berendezése akar 
együtt, akar darabonként is, minden 
elfogadható olcsó arban januar i-tol 
eladó. Ugyanott ^gy nagy urilakas 
kiadó.

A Kecskeméti

Körösi János üveg-és porcollánraktára
Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

Reiszmann Márton
lakatosmester nel,

Tehen-utca 27JD. szám alatt.

Tüzelő anyagok elárúsitása I
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 ev óta fennálló 
üzletemben meg most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akac ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is. elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg lóg győ­
ződni arról, hogy mi különbség van fa es fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház

Saját termésű
kitűnő jó boraimat a buraiak alacsmiyab 
bM-l.it :: t 1;i^-roilhntt » I in 2C kraj­
cárért literjét kimérem a VI. tized, Csöng 
rádi és Szolnoki-utca sarok 18. sz. alatti 
házamnál. Visszaélés esetén kérem a ház 
tulajdonoshoz tordu ni.— Ugyanott mosást, 
vasalast es fehérnemű tisztítást elvállalunk. 
Levelezőlapon való hívásra házhoz jövök. 

Központi Takarékpénztár 
a helybeli pénzintézetek, 

részvénytársaságok malmok) és szövet­
kezetek részvényeit es részjegyeit 
a legmagasabb napi árban

és ugyanezen értékpapírok ott a lég- 
jutanyosabban beszerezhetők, megbízás 
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű értékpapírok vételét es eladását, 
hosszú lejáratú (amortizációs) es egyéb 
jelzálog s kezizalog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra es ezek 
esedékessé vált szelvényeit beváltja, 
takarekbeteteket a legmagasabb kama­
tozás mellett elfogad, általában a bank­
ügyletek minden ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére áll és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositassal szolgai. Ajánlja, mint 
legcelszerübb alkalmi es újévi aján­
dékot, a közönség körében mar is köz­
kedveltségnek örvendő házi takarék- 
perselyeit. Hivatalos orak: hétköznapokon a. 
e 9-- 12-ig. Az igazgatóság.
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
városi gépraktara Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota.
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Gyári telefon 163.

Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vormorel perrxxetezöls 
a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C 010 m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javítása.
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Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többfele nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő , kukorica-, répa és krumpli- 
kapalasra szintén itt
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. Tfil
N'omJititt n ki>dótöl«;doKa«: Sl«5 Keeakemtti Uirlapt*.«d6- Nyomda-RóasvénytírtMas böcyvnynmdéjában.




